

認識耶穌—祂的最後一晚

1. 耶穌在客西馬尼園…

- ▶ 耶穌與門徒們在最後晚餐之後，做了什麼事？
 - 耶穌與門徒們一起唱了詩歌，按流傳的說法，他們唱了詩篇一一六篇，我們相信耶穌也曾經從詩歌中得到勉勵與安慰…。
 - 死亡的繩索纏繞我、陰間的痛苦抓住我，我遭遇患難愁苦…在耶和華眼中看聖民之死極為寶貴…。(詩篇：一一六3, 15)
 - 他們唱了詩，就出了耶路撒冷，經過汲淪溪，到橄欖山的一個園子叫客西馬尼園…。
 - 在途中，祂再次預言門徒們將四散，彼得在“雞叫兩遍以先”，將會三次不認主…。
 - 更重要的是，耶穌要門徒們在祂受死並復活之後，到加利利去…。
- ▶ 耶穌為何到客西馬尼園禱告？
 - 耶穌知道上十字架的時候已到，但是心中卻仍有掙扎…。
 - 我們發現，遵行神的旨意往往比知道神的旨意還要難，讓我們藉著禱告，求神幫助…。
- ▶ 耶穌是用什麼樣的態度，在客西馬尼園禱告？
 - 相信神的全能：在神無所不能，天父可挪去這苦杯…。
 - 相信神的美意：若天父不挪去，祂必有祂的美意…。
 - 順服神的旨意：不要照我的意思，只要照你的意思…。
- ▶ 耶穌在客西馬尼園的禱告，可以讓我們對禱告有什麼樣的認識？
 - 禱告不是要神成全我們所要的，而是幫助我們清楚、並願意順服、遵照神的意思…。
 - 禱告不是讓我們去改變神，而是讓神來改變我們…。
 - 禱告不是讓我們去感動神，而是讓神來感動我們…。
 - 禱告不一定會挪去我們生活中的試煉、試探，但可以使我們從神得著能力勝過它們…。
 - 禱告更是可以幫助我們做醒，而不會迷惑…。
- ▶ 耶穌在客西馬尼園做醒禱告與門徒們沉睡，我們看到後來帶來了什麼樣不同的差別？
 - 耶穌更清楚神的旨意，並得著能力順服走過十字架的道路…。
 - 門徒們全憑血氣，動刀、四散、不認主、躲藏，完全不知神旨意為何…。
- ▶ 耶穌一直用什麼樣的心態，來面對門徒們的軟弱？
 - 耶穌一直以憐憫的心對待他們的軟弱，因為祂能體恤我們的軟弱…。
 - 你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了…。(馬太福音：二十六41)
 - 因我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱…。所以我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤、蒙恩惠作隨時的幫助…。(希伯來書：四15-16)
 - 耶穌也不斷的以行動來彌補他們的軟弱…。
 - 內中有一個人，把大祭司的僕人砍了一刀，削掉了他的右耳。耶穌…就摸那人的耳朵，把他治好了…。(路加福音：二十二50-51)
 - 耶穌說…你們若找我，就讓這些人去罷…。(約翰福音：十八8)

2. 耶穌在宗教法庭上受審…

- ▶ 當天晚上，是那些人到客西馬尼園捉拿耶穌的？
 - 猶大帶著當時猶太人宗教領袖（祭司長、文士、長老）的差役並羅馬千夫長與兵丁…。

▶ 耶穌被捉拿之後，祂受審的經過如何？

- 當天晚上，耶穌先被帶到前大祭司亞那（當時大祭司的岳父）面前，私下受盤問…。
- 後來被帶到當時大祭司該亞法面前，在一些文士與長老面前受審…。
- 他們找了一些人來作假見證控告耶穌要治死祂，但控訴不是不一致就是沒有實據…。
- 後來有人歪曲了三年前耶穌在耶路撒冷所講的話，來控告祂，但耶穌都不回答…。
- 最後大祭司問耶穌祂是否是基督、是神的兒子，就以耶穌的回答來定祂死罪…。
- 當時耶穌並受了許多的嘲弄、刑罰…。
- 隔一天清晨在公會面前，他們用同一罪名審判祂，定祂死罪，並將祂轉至政治法庭…。

3. 門徒們的軟弱…

▶ 當耶穌被捉拿、受審的時候，門徒們在那裡？

- 門徒們都四散逃逸，只有彼得和約翰跟著進了大祭司的院子，彼得卻被人認出是耶穌門徒，在三次不認主、雞叫兩遍、耶穌轉過身來看他之後，他就出去痛哭…。

▶ 面對門徒們的軟弱，耶穌如何勉勵他們？

- 祂要我們儆醒，認知撒但的存在與危險…。
 - 總要做醒禱告，免得入了迷惑…。（馬太福音：二十六41）
 - 務要謹守、儆醒，因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地游行，尋找可吞喫的人…。（彼得前書：五8）
- 祂要我們謙卑，不要自以為站立得穩…。
 - 彼得說，眾人雖然為你的緣故跌倒，我卻永不跌倒。耶穌說，我實在告訴你，今夜雞叫以先，你要三次不認我…。（馬太福音：二十六33-34）
 - 所以自己以為站得穩的，須要謹慎，免得跌倒…。（哥林多前書：十12）
- 若我們軟弱跌倒，讓我們趕快回到神的面前…。
 - 我們若認自己的罪，神是信實的、是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。（約翰壹書：一9）
 - 撒但想要得著你們，好篩你們，像篩麥子一樣，但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄…。（路加福音：二十二31-32）
- 若是其他弟兄姊妹軟弱跌倒，讓我們用愛心將他們挽回過來…。
 - 若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人就當用溫柔的心把他挽回過來，又當自己小心，恐怕也被引誘。（加拉太書：六1）

▶ 彼得三次不認主，猶大出賣耶穌，但為什麼他們後來的經歷卻大不相同？

- 他們都曾跌倒、懊悔，但彼得是真正因信稱義，他不只悔、更有改，後來為神重用…。
 - 因為依著神的意思憂愁，就生出沒有後悔的懊悔來以致得救，但世俗的憂愁是叫人死…。（哥林多後書：七10）
 - 義人雖七次跌倒，仍必興起，惡人卻被禍患傾倒…。（箴言：二十四16）

4. 我們的回應…

▶ 從今天的經文，我們可以有什麼樣的回應？

- 我們是否願意相信神的全能、相信神的美意、並順服神的旨意？

▶ 背誦經文：

- 阿爸、父阿，在你凡事都能，求你將這杯撤去，然而不要從我的意思，只要從你的意思…。（馬可福音：十四36）